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TRƯỜNG QUỐC HỌC QUY NHƠN


(Đề gồm có 03 trang)


	
	KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ 1
NĂM HỌC 2022-2023
Môn: VẬT LÍ – LỚP 10
Thời gian làm bài: 45 phút

(Không kể thời gian phát đề)




I. PHẦN TRẮC NGHIỆM: (28 câu  - 7,0 điểm)
Câu 1: Đối với một vật chuyển động, đặc điểm nào sau đây chỉ là của quãng đường đi được, không phải của độ dịch chuyển?

A. Có đơn vị đo là mét.

B. Không thể có độ lớn bằng 0.


C. Có thể có độ lớn bằng 0.
D. Có phương chiều xác định.
Câu 2: Chọn ý sai. Khi một chất điểm chuyển động thẳng biến đổi đều thì nó có

A. tốc độ tức thời tăng đều hoặc giảm đều theo thời gian.


B. gia tốc tăng dần đều theo thời gian.


C. gia tốc không đổi.


D. thể lúc đầu chậm dần đều, sau đó nhanh dần đều.
Câu 3: Công thức nào sau đây không liên quan đến chuyển động thẳng biến đổi đều?
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Câu 4: Một chiếc thuyền chuyển động thẳng đều ngược dòng từ B đến A cách nhau 36 km mất khoảng thời gian 2,4 h. Vận tốc chảy của dòng nước đối với bờ sông là 2km/h. Vận tốc của thuyền đối với dòng chảy là

A. 13 km/h.
B. 17 km/h.
C. 24 km/h.
D. 15,13 m/s.
Câu 5: cho đồ thị độ dịch chuyển – thời gian của một chuyển động thẳng như hình. Vận tốc của chuyển động trong khoảng thời gian 4,25 giờ đến 5,5 giờ
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A. 88 km/h.
B. 20 km/h.
C. 14 km/h.
D. 64 km/h.
Câu 6: Nhận xét nào sao đây là sai?

A. Gia tốc rơi tự do là 9,8 m/s2 taị mọi nơi.


B. Vectơ gia tốc rơi tự do có phương thẳng đứng, hướng xuống.


C. Tại cùng một nơi trên Trái Đất gia tốc rơi tự do không đổi.


D. Gia tốc rơi tự do thay đổi theo vĩ độ.
Câu 7: Sử dụng dụng cụ đo để đọc kết quả là phép đo

A. gián tiếp.
B. thực nghiệm.
C. đồ thị.
D. trực tiếp.
Câu 8: Phương trình chuyển động của một chất điểm dọc theo Od có dạng: 
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 (km), với t đo bằng giờ. Độ dịch chuyển của chất điểm từ 2h đến 4h là

A. 2 km.
B. -2 km.
C. 10 km.
D. 6 km.
Câu 9: Chuyển động của vật nào dưới đây sẽ được coi là rơi tự do nếu được thả rơi?

A. Một chiếc lá bàng.

B. Một mẩu phấn.


C. Một sợi chỉ.

D. Một quyển sách.
Câu 10: Một vật chuyển động thẳng đều có phương trình 
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 (với d (m), t(s)). Vận tốc chuyển động của vật là

A. 7 m/s.
B. -12 m/s.
C. 12 m/s.
D. 5 m/s.
Câu 11: Anh Quốc Bảo lái ô tô đi thẳng 8 km theo hướng Tây, sau đó rẽ trái đi thẳng theo hướng Nam 4 km rồi quay sang hướng Đông đi 5 km. Xác định quãng đường đi được và độ dịch chuyển của ô tô.


A. 5 km; 17 km.
B. 17 km; 5 km.
C. 17 km; -7 km.
D. 7 km; 12 km.
Câu 12: Gia tốc của vật được xác định bởi biểu thức
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Câu 13: Phép đo độ dài đường đi cho giá trị trung bình 
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 m. Sai số của phép đo tính được là 
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 m. Kết quả đo được viết là:
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Câu 14: Đại lượng nào mô tả sự nhanh chậm của chuyển động?

A. Vận tốc.
B. Thời gian.
C. Quãng đường.
D. Tốc độ.
Câu 15: Bạn Chân Thật đi bộ từ nhà đến trường 3km, do quên tập tài liệu nên quay về nhà lấy. Hỏi độ dịch chuyển của bạn Chân Thật là bao nhiêu?

A. 0km.
B. -3km.
C. 6km.
D. 3km.
Câu 16: Khi phát hiện Tuấn bị điện giật, ta phải làm gì đầu tiên?

A. Gọi người đến sơ cứu.

B. Đưa người bị điện giật ra khỏi khu vực có điện.


C. Ngắt nguồn điện.

D. Gọi cấp cứu.
Câu 17: Anh Quốc Anh bắt đầu chuyển động nhanh dần đều trong 10s với gia tốc của Quốc Anh là 2 m/s2. Quãng đường Quốc Anh đi được trong 2s cuối cùng là bao nhiêu?

A. 44m.
B. 4m.
C. 16m.
D. 36m.
Câu 18: Anh Triển Vọng bơi ngang từ bờ bên này sang bờ bên kia của một dòng sông rộng 60 m có dòng chảy theo hướng từ Bắc xuống Nam. Do nước sông chảy mạnh nên khi sang đến bờ bên kia thì anh Triển Vọng đã trôi xuôi theo dòng nước 60 m. Độ dịch chuyển của anh Triển Vọng là

A. 60m.
B. 0m.
C. 120m.
D. 
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Câu 19: Bạn Hoa Sim đi xe máy từ nhà đến siêu thị mất 0,25 h, sau đó trở về nhà trong thời gian 0,2 h. Hai địa điểm cách nhau 9 km. Coi quỹ đạo đi được là đường thẳng. Tốc độ trung bình của Hoa Sim là

A. 0 km/h.
B. 180 km/h.
C. 40 m/s.
D. 40 km/h.
Câu 20: Bạn Văn Phong chuyển động thẳng biến đổi đều với phương trình chuyển động là: 
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 (m; s). Hãy viết phương trình đường đi và phương trình vận tốc của Văn Phong?
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Câu 21: Hai vật có khối lượng m1 < m2 rơi tự do tại cùng một độ cao với vận tốc tương ứng khi chạm đất là v1 và v2. Kết luận nào sau đây đúng
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Câu 22: Độ dịch chuyển là?

A. Là đại lượng vô hướng.


B. Đại lượng vừa cho biết độ dài vừa cho biết hướng của sự thay đổi vị trí của vật.


C. Đại lượng cho biết độ dài của vật.


D. Đại lượng cho biết hướng của sự thay đổi vị trí của vật.
Câu 23: Lĩnh vực nghiên cứu nào sau đây là của Vật lí.

A. Nghiên cứu sự phát minh và phát triển của các vi khuẩn.


B. Nghiên cứu về sự thay đổi của các chất khí kết hợp với nhau.


C. Nghiên cứu về sự hình thành và phát triển của các tầng lớp giai cấp trong xã hội.


D. Nghiên cứu về các dạng chuyển động và các dạng năng lượng khác nhau.
Câu 24: Một vật được thả rơi không vận tốc đầu tự độ cao 5m. Lấy g = 10 m/s2. Tốc độ của nó khi chạm đất bằng.

A. 10 m/s.
B. 30 m/s.
C. 40 m/s.
D. 50 m/s.
Câu 25: Thả hai vật rơi tự do đồng thời từ hai độ cao h1 khác h2. Biết rằng thời gian chạm đất của vật thứ nhất bằng 
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Câu 26: Một vật chuyển động thẳng chậm dần đều có vận tốc ban đầu 
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, gia tốc có độ lớn a không đổi, phương trình vận tốc có dạng: 
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. Vật này có

A. a luôn ngược dấu với v.
B. tích 
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C. v tăng theo thời gian.

D. a luôn dương.
Câu 27: Trong chuyển động thẳng biến đổi đều, tính chất nào sau đây sai?

A. Vận tốc v là hàm số bậc nhất theo thời gian.
B. Gia tốc a không đổi.


C. Tích số a.v không đổi.                          D. Phương trình chuyển động là hàm số bậc 2 theo thời gian.
Câu 28: Khi vật chuyển động thẳng, không đổi chiều thì độ lớn của độ dịch chuyển so với quãng đường đi được là

A. nhỏ hơn.
B. lớn hơn.
C. bằng nhau.
D. lớn hơn hoặc bằng.
II. PHẦN TỰ LUẬN: (3,0 điểm)
Câu 1: (1,0 điểm) 
Biết 
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Câu 2: (1,0 điểm) 
Một ô tô khi hãm phanh có thể có gia tốc 3 m/s2. Hỏi khi ô tô đang chạy với vận tốc 72 km/h thì phải hãm phanh cách vật cản là bao nhiêu mét để không đâm vào vật cản ? Thời gian hãm phanh là bao nhiêu ?
Câu 3: (0,5 điểm) 
Một xe chạy liên tục trong 2,5 giờ, trong 
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 giờ đầu, tốc độ trung bình của xe là 
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giờ sau, tốc độ trung bình của xe là 
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km/h. Tính tốc độ trung bình của xe trong toàn bộ khoảng thời gian chuyển động.
Câu 4: (0,5 điểm) 

Thả rơi tự do một vật từ độ cao 180m so với mặt đất, đồng thời ném một vật từ mặt đất lên với vận tốc 80 m/s, lấy g = 10m/s2. Sau bao lâu độ lớn vận tốc của hai vật bằng nhau.

ĐỀ CHÍNH THỨC








Mã đề: VL1002











                                                                    Trang 3/3 – Mã đề thi VL1002

_1729002790.unknown

_1729005989.unknown

_1729007120.unknown

_1729008101.unknown

_1729008221.unknown

_1729008522.unknown

_1729008679.unknown

_1729008713.unknown

_1729008655.unknown

_1729008237.unknown

_1729008189.unknown

_1729007262.unknown

_1729007303.unknown

_1729007230.unknown

_1729007028.unknown

_1729007081.unknown

_1729007099.unknown

_1729007062.unknown

_1729006069.unknown

_1729006093.unknown

_1729006016.unknown

_1729005134.unknown

_1729005215.unknown

_1729005971.unknown

_1729005181.unknown

_1729003590.unknown

_1729003812.unknown

_1729003382.unknown

_1728986368.unknown

_1728986797.unknown

_1728986917.unknown

_1729002769.unknown

_1728986916.unknown

_1728986561.unknown

_1728986669.unknown

_1728986469.unknown

_1728935542.unknown

_1728985476.unknown

_1728986241.unknown

_1728963910.unknown

_1728934940.unknown

_1728935519.unknown

_1728934897.unknown

